

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издаваема Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

И ДАЛЬШЕ— СВОИМИ СИЛАМИ

Около 25 тысяч тонн топлива добыты сверх плана за восемь месяцев горняки шахты «Красногорская». Предприятие работает ритмично, устойчиво уже длительное время. О причинах успеха нашему корреспонденту рассказывает директор шахты И. М. Волков.

— Создание перспективы на ближайшее время и на далёкое будущее, пожалуй, одна из самых сложных проблем для любого угледобывающего предприятия. Несколько лет назад мы столкнулись с этим. Шахте потребовался новый горизонт, причём, провести реконструкцию необходимо было в самый короткий срок — два—три года. Учитывая опыт других предприятий, — а он, как известно, подсказывает, что шахтостроители вводят новые горизонты по многу лет, — инженеры шахты решили всерьез за-

твёрдое соблюдение графика до сегодняшнего дня позволили создать и постоянно поддерживать устойчивый очистной фронт. Словом, новый горизонт сегодня реально действует, хозспособ себя оправдал. Но мы считаем, что реконструкция не окончена, занимаемся ею и сейчас.

— Какие силы сейчас в ней участвуют?

— Всего 120 человек — около девяты процентов от общей численности трудящихся. Но замечу, что этими силами мы освоили с начала реконструкции око-

ГОРОД — СЕЛУ

На равных

С первых дней уборки кукурузы на полях Смышляевского отделения Сафоновской птицефабрики отлично трудится рабочий УСМ треста «Кузбассгражданстрой» № 2 Ю. Д. Танков.

Ежедневно на тракторе ДТ-75 с силосным комбайном «Вихрь» он опережает норму на 80 процентов. Горожанин умело соперничает с опытными сельскими механизаторами. За короткое время Юрий Данилович заготовил 630 тонн зелёной массы кукурузы. В честь передовика в отделении выпущена «молния».

А. СУСЛОВ.

Выращенное— сохранить

№ 168 (13555)

СРЕДА,

1

сентября

1982 года.

Издаётся
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

Новости

Диплом из Москвы

Коллектив шахты «Прокопьевская» шахтоуправления имени Калинина награжден дипломом ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ и Министерства просвещения СССР.

Эту награду горняки заслужили за победу во Всеобщем смотре работы профсоюзных, комсомольских организаций, органов народного образования под девизом «Каждому молодому труженику — среднее образование». В нынешнем году одиннадцатый класс закончили 24 молодых горняка, а за шесть последних лет среднее образование получили 260 тружеников. На шахте создан филиал школы работающей молодежи, есть хорошие условия для учителей и учащихся.

В. ОЛЕНИН.

Для отдыха и быта

В школе-интернате № 67 закончилась реконструкция жилого корпуса для ребят старшего возраста — проведена полная перепланировка помещений.

Она позволила высвободить комнаты для отдыха, занятий кружков. Этому отданы все помещения первого этажа. Оборудована единая для всех раздевалка. Улучшатся бытовые условия.

К. АРСЕНЬЕВ.

Новый разряд — на конкурсе



ЗАДАНИЕ — ВЫПОЛНИТЬ

СВОДКА

заготовки кормов горожанами (в тонах)

район задание загот.

«Зенковский» 1400 1000

«Центральный» 3140 2310

«Рудничный» 3060 2265

по городу 7600 5575

За два месяца заготов-

же облегчит ручной труд, сократит количество занятых людей, уменьшит сроки работ.

Быстро справились с заготовкой на кондитерской фабрике, мясокомбинате, полевой геологоразведочной партии и других предприятиях — там, где пошли к важной государственной задаче с пониманием, организовали дело хорошо.

ет, что шахтостроители вводят новые горизонты по многу лет, — инженеры шахты решили всерьез заняться строительством ход способом.

Хорошее начало — половина дела. С чего начали вы?

Без проекта строить было нельзя. Обычно проектные организации выполняют документацию без присутствия заказчика. Мы же решили сделать все общими силами с ВНИИгидроуголь. Получился очень экономичный, хорошо привязанный к условиям шахты проект. Он предусматривал углубку, используя главнейшие действующие выработки.

Содержались в проекте и ответы на такой основной вопрос реконструкции: как правильно распределить силы, не снижая темпов угледобычи? Весь цикл работ разбили на очереди. Подсчитали, сколько людей надо для углубки. Так родился на шахте участок № 5. Для него составили специальный график строительно-монтажных работ.

Именно поэтапность и

общей численности трудающихся. Но замечу, что эти силами мы освоили с начала реконструкции около семи миллионов рублей. В нынешнем году — уже около полумиллиона. Можем значительно больше, т. к. недавно создали еще один подготовительный участок для проведения скатов. Однако средствами стали ограничивать в объединении «Гидроуголь».

А темпы развития горных работ на шахте сегодня высоки. Так, с начала года провели дополнительно около шестисот метров выработок, из них 140 — основного направления. И до конца нынешнего года и на будущее шахта обеспечена надежными угольными запасами.

За большой перспективой не забываете о текущих делах?

Да. Например, на первое сентября вышли с плановым количеством очистных забоев. Думаю, что и в этом месяце сумеем дать дополнительно две-три тысячи тонн угля.

Записал
С. ИВАНОВ.

Выращенное — сохранить

Состоялась пресс-конференция с первым секретарем Прокопьевского районного комитета КПСС Г. Н. Лопатиным. Речь шла о путях реализации Продовольственной программы, сохранности урожая и роли в этом деле городских и районной газет.

В пресс-конференции принимали участие заведующий сектором печати обкома КПСС А. В. Трутнев, ответственный секретарь областной организации Союза журналистов СССР В. Д. Власов, корреспонденты газет «Социалистическая индустрия», «Кузбасс», «Сельская новь», «В бой за уголь», «Шахтерская правда».

На многочисленные вопросы журналистов отвечали также секретарь Прокопьевского райкома КПСС А. В. Зайцев, директор совхоза «Кузбасский» Ф. Г. Ахметгареев.

Т. КУЛАКОВА.

по городу 7600 5575

дошли к важной государственной задаче с пониманием, организовали дело хорошо.

Однако отстающих гораздо больше. А возглавляют их список коллектизы шахт «Красный углеродоп», выполнившей лишь восьмую часть задания, «Зенковская» — третью часть, дорожно-эксплуатационный участок горкомхоза — двенадцатую часть. Причина в одном — партийные организации не поняли важности Продовольственной программы. А поэтому не нашли настоящих энтузиастов, не наладили контактов с совхозами.

Новый разряд — на конкурсе

Конкурс рабочего мастерства прошел на заводе шахтной автоматики.

Честь своих цехов защищали С. Платонкин (цех № 3), Т. Гаврилова (цех № 2), Н. Кацелюк (цех № 1). Все они отлично справились с теоретическими и практическими заданиями. По результатам конкурса им повышены разряды.

Ю. СОРОКИНА.

Квазиэлектронная АТС

В профилактории «Шахтер» идет монтаж автоматической телефонной квазиэлектронной станции на 100 номеров. Она предназначается для внутренней связи между корпусами здравницы.

Для Прокопьевска это первая станция подобного типа. От обычной она отличается тем, что состоит из микроэлектронных схем, отличается большой надежностью в эксплуатации.

С. ЧЕРЕМНОВ.

Агитбригада на сенокосе

Агитбригада Государственного подшипникового завода выступила с концертом для заводчан, работающих на заготовке кормов.

Концерт был посвящен 60-летию образования СССР. В программе были национальные песни и танцы.

После выступления солидетельные артисты участвовали в уборке сена.

Т. ГОРЕЙШИНА,
секретарь
комитета комсомола
ГПЗ-14.

НЕДЕЛЯ ПОСВЯЩАЕТСЯ ШАХТЕРАМ

Очистная бригада В. Н. Матушкина с участка № 2 шахты «Ноградская» была инициатором августовского месячника на предприятии. Сейчас горняки рапортовали об успешном выполнении своих обязательств — дали дополнительно к плану месяца около 200 тонн топлива.

Горняки не скрывают, что пласт Горелый, где берут они уголь, очень сложен по горногеологическим условиям.

В этой обстановке основой успеха может стать только хорошее взаимодействие смежных коллективов. На участке активно идет соревнование очистников с бригадами проходчиков мел-

кой нарезки А. Г. Трегуба и монтажниками В. Н. Домаренка. Соперничество дисциплинирует шахтеров, заставляет их действовать быстро, с высоким качеством готовить забои с комбинированным гибким перекрытием. Соревнование положило основу настоящей дружбы бригад, здесь всегда готовы в трудную минуту прийти на помощь товарищам.

На снимке: горный мастер участка № 2 В. Г. Ганинцев с забойщиками А. В. Анохиным и Г. П. Гудковым.

Фото
Р. ХАСНУТДИНОВА.





Много славных трудовых дел на счету комплексной комсомольско-молодежной бригады Владимира Бояркина. Она первой перешла работать на единый наряд. Дважды занимала первое место в цехе, а на заводе «Электромашин» среди комсомольско-молодежных коллективов — на втором месте.

В коллективе всего семь человек, и они все могут выполнять работы фрезеровщиков, слесарей, нарезчиков,

сверловщиков. Потому именно бригаде Владимира Бояркина поручили осваивать новую продукцию на станках с числовым программным управлением. И ребята работают с душой, перекрывают свои смелые задания.

На снимках: член бригады Г. Кондрашов за станком с числовым программным управлением; воожак бригады В. Бояркин.

Фото

Р. ХАСНУДИНОВА.



ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

КТО

ПОМОЖЕТ ПЕРВЕНЦУ?

Этот день запомнился надолго: 17 октября 1975 года агрегат АК-3 добывал уголь. Его установили шахтеры восьмого участка шахты «Зенковская». Впервые в мире была механизирована выемка угля на пластах крутого падения. Двадцать норм стала давать эта машина.

Однако вскоре наша радость пошла на убыль. Де-

чала года. И возможности его ликвидировать не предвидится, пока не появятся новые резцы.

Но тут — новая трудность. В свое время эти детали изготавливали Малаховский экспериментальный завод. Он свою задачу выполнил больше к ней не возвращался. А другое предприятие вообще не изготавливает подобные изделия.

Вот и сейчас находятся в тяжелых раздумьях горняки бригады Игнатенко:

тать на этой машине? В свое время Б. Ф. Братченко, министр угольной промышленности, ознакомившись с этим сложным механизмом, заметил:

— На нем должны работать инженеры.

Именно с этих позиций и подходило партийное бюро к подбору рабочей бригады. Опытные специалисты с интересом взялись за небывалое дело. А когда машина вошла в полосу аварий, их энтузиазм постепенно сошел на нет. Люди предпочли вернуться к работе вручную.

Вот и сейчас находятся в тяжелых раздумьях горняки бригады Игнатенко:

ОСНАСТКУ ГОТОВИТ МАШИНА

КИРЖАЧ (Владимирская область). Кропотливый и малопроизводительный труд слесарей-инструментальщиков успешно заменил промышленную установку так называемой газофарной металлизации. Она выведена на проектную мощность на заводе «Красный Октябрь».

Модель будущей детали помещается в вакуумную камеру. Доведенный до жидкого состояния металл напыляется специальным устройством на будущую деталь. Вся эта операция занимает лишь несколько часов. Управляют такой установкой всего два человека. Ранее на изготовле-

Адрес новостей

ШАХТА ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО

Облегчат труд забойщиков

Технологическая служба шахты принимает меры для расширения области применения щитов КС.

Этот безопасный и высокопроизводительный способ выемки угля хорошо зарекомендовал себя на участке № 15, где внедрен щит КС-5. В конце августа будет запущен еще один такой щит на участке № 4. На ближайшее будущее намечено внедрение щита КС-6, который по заказу шахты изготавливается на механическом заводе.

В перспективном плане шахты есть и еще пункт, выполнение которого облегчит труд очистников, — внедрение механизированного комплекса КМ-81Э. Его проектная производительность достигает тысячи тонн в сутки.

Для нового комплекса будет подготовлено угольное поле на пласте Двойном. Комбайнеры пройдут стажировку на киселевской шахте имени Вахрушева, где есть опыт применения этого комплекса.

В. СОЛОВЬЕВ,
заместитель
главного инженера
по производству.

Для стола шахтеров

хоз «Маяковский» получил 190 тонн душистого коры.

Шефская помощь селу этим не ограничивается: будет сдан в эксплуатацию птичник в селе Бурлаки, развернулась подготовка к уборочной кампании. Заключен договор с совхозом «Зенковский» на использование картофелесборочных машин. Посланцы шахты обещают сбор урожая картофеля на 120 гектарах. Началась уборка капусты в совхозе «Луч».

Не забывают здесь и о собственном подсобном хозяйстве. 1 сентября завершились строительные работы на введении свинарника на 200 голов. Набраны кадры для его обслуживания. Совместно с бригадами шахт «Зенковская» и «Центральная» завершают горняки строительство теплицы в районе села Бурлаки. Собственная пасека на 50 пчелосемей дала первую продукцию — семьи горняков получили 700 килограммов меда.

С. АРТЕМОВ.

Растут ряды коммунистов

Среди цифр, названных на недавно прошедших отчетно-выборных собраниях, прозвучала и такая: на шахте действуют 14 партгрупп. В отчетно-выборной кампании прошлого года называлась цифра двенадцать.

Новые партгруппы были организованы в бригаде проходчиков А. М. Порибо с участка № 12, где трудятся 27 коммунистов, и в бригаде забойщиков С. Р. Растиоргueva с участка № 3.

Партийные группы бригад много занимаются

Однако вскоре наша радость пошла на убыль. Дело в том, что первенцу «повезло» на аварии. Никак не «прорежутся» у него резцы необходимой прочности. Те, что были при рождении, поизносился, и как теперь в ЦЭММ № 1 их ни латают, долговечности им не вернули. И начал наш агрегат сутками простоять.

На отчетно-выборном партийном собрании участка машинист агрегата Ю. Н. Калинин с тревогой назвал цифру: 38900 тонн — таков долг участка с на-

гие предприятия вообще не изготавливают подобные резцы.

Бригадир И. Д. Игнатенко, выступая, подчеркнул, что такая же часть постигла и все прочие части агрегата. Даже ремонтная база для необходимейшей машины не создана! Рабочие участка недоумевают, о чем же думают руководители шахты и объединения «Прокопьевск-уголь», коли АК-3 больше стоит, чем работает?

А меня, как начальника участка, беспокоит такая мысль: кто будет рабо-

ники бригады Игнатенко: не уйти ли туда, где есть пусть небольшой, но устойчивый заработок? Только чувство собственной гордости да надежда на лучшее не позволяют им бросить агрегат.

Партийная организация участка № 8 просит объединение «Прокопьевск-уголь» обеспечить АК-3 запасными частями. А мы на ожившей машине доказем, что родилась она не напрасно.

А. ШИРМАНКИН,
начальник участка
шахты «Зениковская».



Большой и красочный праздник дружбы, молодости, красоты прошел на земле Кузнецкой. Третий фестиваль «Зори Кузбасса», начавшийся в Юрте, шагнул затем в Кемерово, Прокопьевск и завершился в Новоузенске.

В фестивале приняли участие народные артисты СССР

Д. Гнатюк, А. Соловьяненко, Ю. Гуляев, известный композитор Э. Ханок, молодой певец Т. Мяги, ряд вокально-инструментальных коллективов, в том числе рок-группа «Земляне» и московский ансамбль «Метрополис».

На снимке: большое

театрализованное представление в Кемерове, на центральном стадионе «Химик», открывают сникавшие популярность в постоянных телепередачах «Шире круг» Надежда Кусакина и Ольга Зарубина.

Фото
Д. КОРОБЕЙНИКОВА.

установкой всего два человека. Ранее на изготовление инструментальной оснастки для сложных деталей автомобилей высококвалифицированный слесарь завода затрачивал полтора—два месяца.

(ТАСС).

шахтеров

Многообразно участие горняков шахты в выполнении Продовольственной программы. Недавно шахтеры разработали о выполнении объемного задания в заготовке сена. Сов

биград много занимается организацией работы без отстающих, контролем хозяйственной деятельности, воспитанием коллективов.

В. СОРОКОТИЯГИН,
заместитель
секретаря парткома.

ПАМЯТНИКИ

общество охраны памятников истории и культуры, (ВООПИК), насчитывающее ныне более 13 миллионов человек

В нашем городе создано 62 первичные организации ВООПИК, объединяющие более 20 тысяч членов. К сожалению, это значительно меньше, чем во многих областях Российской Федерации, где до 30 процентов населения объединяет общество охраны памятников. Как никогда прежде, велика сейчас роль памятников истории и культуры в патриотическом воспитании, формировании марксистско-ленинского мировоззрения людей, развития дружбы и взаимопонимания между народами.

Потому в новую Конституцию СССР по предложению общественности включен специальный пункт о сохранности памятников и их значении для общества. В этот же период приняты Законы СССР и РСФСР об охране и использовании памятников истории и культуры.

Сегодня государство охраняет более 160 тысяч памятников истории и культуры. Средства на их реставрацию и содержание за последние 10 лет возросли в 4 раза. В послевоенные годы на эти цели израсходовано более миллиарда рублей. Возрождены из пепла многие памятники истории и культуры нашей великой Родины, разрушенные фашистскими варварами в годы Великой Отечественной войны. Весомый вклад в это дело вносит созданное в 1966 году Всероссийское

общество охраны памятников на ином, более высоком уровне. Эти вопросы были обсуждены на IV Всероссийском съезде общества охраны памятников истории и культуры в Новгороде.

Одна из важных проблем общества — сохранение природных комплексов. Объединив усилия с обществом охраны природы и другими организациями, многое можно сделать в преодолении природоведческого дилетантизма, примирения с фактами запущенности и вырождения парков, зарастания прудов. В городе предусмотрены большие работы по реконструкции Зениковского парка, очистки пруда.

Каждый памятник необходимо использовать в культурно-воспитательных целях. Больше нам предстоит, и не только в даты красного календаря, проводить у памятников посвящений в рабочие, студенческие, вручений комсомольских билетов, октябрятских звездочек, приемов в пионеры..

Особая задача общества — пропаганда исторического культурного наследия. Смысл и цель пропаганды в том, чтобы убедительно донести до каждого советского человека мысль о причастности его к памятникам истории и

ПОЧТИ три года назад была закрыта на ремонт пельменная на Красной Горке. Смотрит она на мир пустыми глазницами окон. Ремонт не ведется. Зимой в помещении свистят ветер, лежит снег. В трубах замерзает вода, мучаются жильцы этого дома. 4 декабря прошлого года в «Шахтерской правде» было опубликовано письмо А. А. Тагаева, в котором жители вторично обращались к директору объединения общественного питания «Прокопьевскоголь». А. А. Дубровскому и прошли хотя бы утеплить бывшую пельменную, потому что ответ они получили категоричный: «Ка-

дущой с коллективом

Тридцать лет трудился я на шахте «Центральная». Хорошо знал предприятие. Сколько здесь моих товарищей и сегодня работает! А меня в 1979 году постигла беда — травмировался, стал инвалидом первой группы, перестал ходить. И с первых же минут моей трагедии рядом были друзья — горняки.

Всю заботу обо мне взял на себя коллектив шахты. Получил благоустроенную квартиру, дважды бесплатно бывал на курорте. Причем работники предприятия сопровождали меня в этих поездках. И в будние дни, и в праздники постоянно ощущаю заботу руководителей шахты, парткома, профсоюзной организации.

И сегодня я живу заботами своего коллектива. И все это благодаря моим товарищам. Часто приходят в гости И. В. Ткаченко, В. М. Чувашов и другие. Они рассказывают о том, как работает шахта

питальный ремонт дома должно производить Центральное УЖКХ. А остекление окон будет произведено до 3 ноября 1981 года». Как известно из того далекого письма, обещание А. А. Дубровский не выполнил.

Одновременно жильцы дома получили сообщение начальника Центрального УЖКХ Р. А. Крупиной. Не менее категоричное заявление: «Согласно договору на аренду нежилых помещений... в данном

случае объединение общества обязано содержать помещение в полной исправности и образцом состояния, за свой счет производить текущий ремонт, а также капитальный ремонт, связанный с деятельностью арендатора». Другими словами, у каждого из руководителей оказалась своя точка зрения, потому до сих пор в помещении пельменной ничего не делается. И А. А. Тагаев вновь обратился в редакцию, опасаясь за бу-

дущие условия жизни в квартирах этого дома: «Хоть бы застеклили оконные проемы до холодов».

Р. А. Крупина объяснила, что при капитальном ремонте дома УЖКХ займется сданным в аренду помещением. А наприменит на пятилетку не планируется. Текущий ремонт — дело объединения общественного питания.

Тогда пришло еще раз обратиться к А. А. Дубровскому: когда закончатся дипломатические пере-

говоры и начнется ремонт? Александр Афанасьевич посоветовал:

— Сил у нас не хватает. Несколько наших помещений ремонтируются, и руки не доходят. Кроме того, у нас есть договоренность с УЖКХ, что его работники должны проложить стояки канализации. Но за все лето они не заменины. Выполним это в УЖКХ, мы займемся ремонтом. А остекление окон произведем.

Можно легко понять тревогу жильцов дома, если волокита тянется не один год, а приближаются осень, зима. Неужели все останется по-прежнему?

К. АРСЕНЬЕВ.



УСКОРЕНИЕ ДЛЯ ТРАССЫ

ЛЕНИНГРАД. С месячным опережением завершили годовое задание по изготовлению высокопроизводительных изолировочных комбайнов для газопровода Уренгой — Помары — Ужгород труженики Ленинградского машиностроительного завода. Закончена отправка на трассу последней партии этих универсальных агрегатов.

Досрочная отгрузка оборудования и техники на трассу газопровода стала нормой для ленинградских предприятий.

СБЕРЕГАЯ МЕТАЛЛ

КРАМАТОРСК (Донецкая область). Использование компьютера позволило специалистам Старокраматорского машиностроительного завода на десятки тонн снизить металлоемкость автоматических ножниц для резки металла.

Вот девочка подпрыгивает и ловит игрушку, привязанную на резинке к потолку. Она прижимает лохматого котенка к себе и пухленькими губенками целует его. Но вот досада — вырвалася! Надо еще раз поймать непослушного.

А мальчики просто молодцы. В их руках уже есть сила: они по несколько раз растягивают пружину, что, конечно, сразу не удавалось.

По веревочным качающимся лестницам ребятишки научились взбираться моментально, совершенно не боясь.

Что дают вот такие никитинские уголки, догадаться нетрудно.

Ясли № 16 одними из

РАСТИ БОЛЬШОЙ, МАЛЫШ!

Тишина постепенно наполнила комнаты яслей № 16. Малышей недавно уложили спать, но уже многие из них посыпывали, тихонько посасывая во сне соску. Что им теперь снится? Может быть, оживет тот забавный деревянный мишка, который их встречает каждый день у входа в группу, или они попадут в гости в какуюнибудь сказку? А пока дети отдыхают, их игрушки опять заняли места и замерли, чтобы не разбудить своих юных друзей.

Каждая комната здесь оформлена по-разному: в одной — гуси-лебеди несут на своих крыльях не- послушного Иванушку. В другой — утятя зазывают своего озорного друга щенка искупаться с ними в речке. А в третьей... посередине стоит деревянная Баба Яга, вокруг нее расположились медведи, а на

ЭКОНОМИЧНЫЕ ВЕНТИЛИ

ЮРЬЕВ - ПОЛЬСКИЙ (Владимирская область). Новые электровыпрямители начали серийно выпускать коллектива завода



Бригада котельщиков Ивана Филипповича Никитина

гие. Они рассказывают о том, как работает шахта, участок, передают все новости, помогают мне окунуться в заботы родного коллектива.

Б. ЯМАЛОВ,
пенсионер.

на Филипповича Никитина — лидер соревнования на механическом заводе. Она из месяца в месяц перевыполняет свои задания, а продукция: ковши к экскаваторам, вагоноопрокидыватели, металлоконструкции к

шахтам Краснодара и другие всегда отличается качеством изготовления.

Сам бригадир считается на заводе лучшим по профессии.

На снимке: И. Ф. Никитин.

Фото Р. ХАСНУТДИНОВА.

ется нетрудно.

Ясли № 16 одними из первых в городе создали такой уголок. С этим исчезла у них проблема, как нужно организовать день, чтобы ребенок находился побольше в движении.

У одного вот малыша никак не получается упражнение на турнике. Пытается, сердится, но не бросает свое занятие. На помощь приходит воспитательница Валентина Васильевна Мирошкина. Она неторопливо объясняет, помогает ему. Через несколько минут довольный мальчуган добился желаемого.

Уже двадцатый год работает эта воспитательница вместе со своей напарницей Галиной Петровной Бузовой. С 18 лет здесь же работает Татьяна Михайловна Строева, сейчас она уже на пенсии, но продолжает заведовать ислями. Они создают все условия для того, чтобы дети росли умными, сильными и здоровыми.

Т. ЕВТУХОВА.

ОТЕЧЕСТВА

культуры, воплощающим в себе результаты труда и могучего таланта народа, его легендарного прошлого и геронческого настоящего. Многое делается в этом направлении и в нашем городе, но мы далеко не полностью используем в патриотическом воспитании армию квалифицированных лекторов, объединенных в обществе «Знание», ветеранов партии, комсомола, труда, участников Великой Отечественной войны, участников строительства города, шахт, заводов — всех тех, кто своими руками возводил Прокопьевск, ударников пятилеток.

Думая о завтрашнем дне, мы не должны забывать о геронческом прошлом. Но еще встречаются, к сожалению, люди, забывшие свои истоки, историю края, где они родились и выросли. А беспамятство — не просто порок. Оно порой — опасная разрушительная сила.

Нам необходимо усилить внимание к краеведению. Целенаправленная работа краеведов, этих подлинных энтузиастов, прививает людям любовь к родному краю, отчemu дому, бережное отношение к каждой пяди земли, каждому памятнику, возведенному предками. Этому вопросу специально бы-

ла посвящена городская научно-практическая конференция, наметившая четкую программу в городе.

Исторические реликвии, памятники зодчества, места, овеянные революционной, трудовой и боевой славой лучших сынов Отечества, — весь этот испытанный арсенал идейного и нравственного воздействия должен работать на осуществление грандиозных планов партии в преобразовании жизни советского общества. Общество должно уделять больше внимания воспитанию личной, гражданской ответственности человека за судьбу памятников, активно искать, находить и использовать более действенные формы воспитания уважительного к ним отношения, стремления к широкому познанию культурного наследия. И начинать воспитание надо с раннего возраста.

Необходимо обществу ВООПИК совместно со школой, профессионально-техническими, средними специальными училищами более активно искать формы приобщения подрастающего поколения к тем важным делам, которые призвано решать общество. Совместно с обществом «Знание», дирекцией кинокомитета следует подумать о

создании киностудий «Наша Родина — наша гордость», «О подвиге, о мужестве, о славе» и т. д. Нам предстоит создать отделения ВООПИК в каждом районе.

Большое значение для пропаганды национального достояния, использования его в патриотическом воспитании людей имеют празднования памятных дат нашей истории и культуры. Это не только дань памяти, но и привлечение общественного интереса к истории.

Незабываемые впечатления они производят и на подрастающее поколение, воспитывая в нем чувство гордости за свой народ, внесший так много ценного в копилку мировой истории и культуры.

Незабываемые впечатления они производят и на подрастающее поколение, воспитывая в нем чувство гордости за свой народ, внесший так много ценного в копилку мировой истории и культуры.

В документах XXVI съезда КПСС подчеркивается, что охрана памятников, воспитание патриотизма у советских людей должны стать делом партийным, государственным, народным. И вести это дело надо на современном уровне, опираясь на надежную материальную базу, передовые приемы организации труда, умело используя огромную силу общественности.

Э. ЖИГУЛИНА,
депутат
IV Всероссийского
съезда ВООПИК,
заместитель
председателя
горисполкома.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

Без напряжения

В корреспонденции, опубликованной под таким заголовком 7 июля, шла речь о невыполнении нормативов повторного использования рельсов и скреплений к ним на предприятиях объединения «Прокопьевскуголь». Редакции отвечает зам. технического директора объединения А. В. Лебедев:

— В объединении издан приказ «Об улучшении использования рельсов, скреплений — 70 процентов от годового плана.

учета и расхода материалов». В нем намечены конкретные меры экономии. Персональная ответственность за это дело возлагается на главных инженеров, главных маркшейдеров и главных экономистов. На шахтах заведен специальный учет извлеченных рельсов по каждому пласту, квершлагу, штреку.

Уже за первое полугодие 1982 года повторно использовано 94 процен-

ти началь серийно выпускать коллектив завода «Промсвязь». Преобразование переменного тока в постоянный в них осуществляется с помощью полупроводников. В производстве теперь требуется значительно меньше таких дефицитных материалов, как трансформаторная сталь, обмоточная медь. Кроме того, КПД новых выпрямителей гораздо выше.

НОВАЯ «ПРОФЕССИЯ» ГЛИНОЗЕМА

ПАВЛОСТАР. Миение об «узкой специализации» глиноэзема опровергли новаторы Павлодарского алюминиевого завода. Из этого сырья, считавшегося пригодным только для изготовления алюминия, стали выпускать высокоэффективный химический катализатор. Первая партия его уже отправлена на заводы по производству искусственного каучука.

ИНДУСТРИЯ СЕЛЬСКИХ КВАРТИР

ТБИЛИСИ. Существенно ускорить сооружение жилья для сельских тружеников активно помогает индустрия Грузии. С конвейера Тбилисского домостроительного комбината сошла новая продукция — универсальные детали сборных жилых домов. Домостроители опровергли убеждение в том, что много квартирные здания не приспособить к деревенским условиям. Удобная планировка квартир, их элементы и блоки воспроизводят традиции народного зодчества. Под каждым таким домом — кладовые.

(ТАСС).

КОГДА команда шахты «Тырганская» ушла на третий этап традиционной эстафеты, посвященной Дню шахтера, она настолько опережала остальных, что трудно было предположить неожиданность последующих событий. Вновь легко выиграл стартовый этап по дорожке стадиона Ильдар Мухтдинов. А потом лидеров стала постепенно догонять легкоатлеты шахт «Зенковская», «Красногорская», к ним приближались бегуны «Коксовой».

На четвертом этапе двое преследователей догнали тырганцев, и эта тройка почти одновременно передала палочки своим товарищам. Поворот от площади Шахтеров, затяжной подъем — и впереди уже команда шахты «Коксовая». Вот так переполох в стане лидеров! На второй позиции — зенковчане, а за ними — красногорцы.

В такой последовательности они и пришли к финишу, хотя легкоатлеты шахты «Коксовая» с трудом удалось отстоять свое добывтое немалыми усилиями первое место. Точный учет и расстановка сил на дистанции позволили В. Копейкину, В. Артамонову, В. Кузнецова, А. Рейде, А. Штейне, С. Лелину, Н. Азорьяну и С. Антонову (он выступил на последнем этапе) завоевать переходящий кубок терекма профсоюза рабочих угольной промышленности.

Прошлогодние победители с шахты «Тырганская» оказались только четырьмя. И не случайно. По сути дела команда предприятия была собрана, как говорится, «с мири по нитке». Горняков в ней чис-

ЭСТАФЕТА ПАРАДОКСОВ

лилось немного. Об этой и других странностях шахтерской эстафеты расскажу подробнее.

Еще до старта инструктор физкультуры завода шахтной автоматики Н. Б. Полуэктов с горечью и злостью возмущался: «Когда, наконец, не будет подставок? Не шахтерские команды, а сборные города! Как тут с ними посоревнуешься?». Он имел в виду не только «Тырганскую». Инструкторы физкультуры, не сумевшие укомплектовать свои команды, бегали по стадиону в поисках... школьников, воспитанников ДЮСШ. Странно было видеть в небольшой группе участников парада мальчишек 12—13 лет.

Назрела, видимо, такая мера контроля (теперь «подставки» стали не только болезнью, но и опасным фактором аморального поведения спортсменов), как создание специальных мандатных комиссий на городских соревнованиях. Дать им полномочия проверять по документам действительную принадлежность участника к тому предприятию, которое он представляет. Решительно препятствовать всяким нарушениям спортивной этики. И здесь немаловажную роль обязаны сыграть профсоюзные комитеты шахт, заводов и других организаций. Пока они руководствуются ни к чему не обязывающим принципом: команда «выставлена» — и хорошо. А

если еще и призы, так это еще лучше. Какую ценой все добывается — вникать необязательно.

В тот день, когда «Шахтерская правда» уже готовила очередной номер, где публиковались данные об эстафете, пришлое перебирать заново этот текст. Инструкторы физкультуры предприятий настояли перед тереком профсоюза — вдвое сократить дистанцию (до семи этапов), исключить велосипедистов, обйтись без участия женщин. И руководители терекма махнули рукой: делайте, как хотите.

С какой целью? Очень просто. Зачем утруждать себя будут инструкторы? Проще ведь найти семь человек, чем четырнадцать. Решение, которому трудно найти соответствующую оценку. Вспомним, какую была эстафета в честь Дня шахтера всего несколько лет назад. Огромная протяженность, вплоть до Зенковского санатория, участвовали легкоатлеты, велосипедисты, гребцы. И вот в нынешнем году от эстафеты остались «рожки да ножки». Сломаны давние традиции горняцкого города. В терекме профсоюза пошли на поводу у инструкторов физкультуры вместо того, чтобы обязать их исполнять свои обязанности, за которые они получают заработную плату. За «чужих» участников, за подставки?

Еще один парадокс. Сократили до нетерпимого дистанцию и количество участников — всего-то до

семи. Может быть, от этого команда прибавилось? Ничуть, только десять вышли на старт. Причем одна — завода «Электромашин». И из 70 спортсменов чуть ли не половина — взятые со стороны. Вот такая массовость физкультурного движения на предприятиях угольной промышленности.

Не выступали команды шахт «Центральная», «Красный углекоп», «Зиминка», «Ноградская», разреза «Прокопьевский», механического завода, трехсторон «Прокопьевско-шахтстрой» и «Прокопьевскуглестрой», многих других крупных и малых предприятий Министерства угольной промышленности СССР. Картина просто кричащая! Инструкторы физкультуры сетуют: трудно стало работать. Но легче и не будет, и не стоит на различные обстоятельства списывать собственную бездеятельность. Впрочем, это относится и к комитетам комсомола.

Собственно, кроме эстафеты и блицтурнира по шахматам, в программе спортивных соревнований в честь Дня шахтера ничего не было. Итоги эстафеты, как и всей спортивной части празднования Дня шахтера, без сомнения, должны быть рассмотрены на предприятиях, в терекме профсоюза. Ведь там инструкторы физкультуры получают зарплату, там отчитываются за свою работу. Оценка ее красноречива.

В. МАРАКУЛИН.

На снимках: передача эстафетной палочки; участники команды-победительницы с переходящим кубком.

Фото
Р. ХАСНУТДИНОВА.

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. В последнюю очередь (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-30). Зал «Глобус». Там на неведомых дорожках (9, 11, 13, 14-30). Помнить или забыть (17, 19, 20-40). Зал «Кругозор». Как казаки мушкетерам помогали (9-30, 11-30, 13-30, 15). Гуляющая (17-30, 19-30, 21).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Клятвы и обещания (11-30, 16, 18-30, 21). Синяя птица (10, 14). **КИНОТЕАТР «АВАНГАРД».** Польнь — тра-

ва горькая (10, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Золотой цыпленок (10, 14-20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Мы жили по соседству (12, 16, 18, 20). Турецкое колье (14-10).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Портрет жены художника (16). Чудовище (18, 19-30, 21). **ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО.** Крамер против Крамера (14-30, 16, 18, 20).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Через Гоби и Хинган (14, 17, 21). **ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ».** Мокрые спины (14, 16, 18, 20).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОИСТВА

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

пекарей, укладчиков хлеба, формомазчиков, слесарей, уборщиц (буллетень № 107);

ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ:

проходчиков, горнорабочих очистного забоя. Срок обучения шесть месяцев.

За справками и направлениями на работу и курсы обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 2.

МЕНЯЕМ

Четырехкомнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки в 4-м микрорайоне на две двухкомнатные благоустроенные, желательно на Тыргане.

Обращаться по телефону 3-70-01.

Двухкомнатную квартиру по ул. им. Гайдара, 5—43 (туалет, ванная, кухня отделаны кафелем) на две однокомнатные на Тыргане.

Обращаться после 17

БЮРО УСЛУГ «ПРОКОПЧАНКА» принимает от населения художественную литературу, книги, журналы на переплет.

За справками обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 2—5. Телефон 2-15-06.

БЮРО УСЛУГ «ПРОКОПЧАНКА» принимает



ДЕСЯТЬ лучших команд предприятий приближаются к финишу своего турнира. Претендентов на победу двое: двукратный чемпион Кузбасса «Мотор» завода «Электромашина» и прошлогодний победитель первенства Прокопьевска «Металлист» (ЦЭММ-3). Видимо, в очной встрече между собой они и выявят сильнейшего.

«Металлист» не случайно идет впереди: в его составе опытные футболисты Рубцов, Казанцев, Коржев, Чубисов, выступающие в первенстве области. В нынешнем сезоне команда уже добилась одного успеха — выиграла кубок города и не прочь сделать дубль.

После не совсем удачного старта понемногу набирает обороты «Мотор», действующий результативно, тактически грамотно. Отрадно отметить: команда часто дает возможность поиграть воспитанникам своей юношеской команды.

ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА ПО ФУТВОЛУ

БЛИЗОК ФИНИШ

И они неплохо смотрятся рядом с ведущими игроками.

Жаль, что не смогли составить конкуренцию лидерам горняки шахты «Зиминка». Их подводят нестабильность. А ведь именно «Горняк» был финалистом розыгрыша кубка города.

Остальные коллективы первой группы, потеряв много очков, скорее всего не вмешаются в спор за третье призовое место — сохраняют только теоретические шансы. Похоже, что эти команды смирились с ролью середнячков и не помышляют о большем. По положению о первенстве первую группу покидают два аутсайдера. Среди них — «Шахтер», команда, которая уже пять раз не явилась на матчи.

Огорчает следующее.

Футбольные поля на ряде стадионов города не готовятся к матчам, вообще к лету. Не всегда спортсме-

ны соблюдают игровую дисциплину. Президиум городской федерации намерен принять серьезные санкции к нарушителям спортивных норм и правил.

В. МИСЮТИН,
председатель городской
федерации футбола.

Положение команд на 24 августа

	И	В	Н	П	О
1. «Металлист»	14	12	2	0	26
2. «Мотор»	13	10	2	1	22
3. «Горняк»	13	9	0	4	18
4. «Труд» (ш. «Тырганская»)	15	7	3	5	17
5. «Торпедо» (ГПЗ-14)	14	7	1	6	15
6. «Дзержинец»	14	5	4	5	14
7. «Знамя» (завод шахт. автомат.)	14	5	2	7	12
8. «Луч» (ш. «Север. Магнит»)	15	5	1	9	11
9. «Темп» (Устьяское карьерауп.)	14	2	1	11	5
10. «Шахтер» (ш. «Ноградская»)	15	1	0	14	2

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ редакции газеты «Шахтерская правда» прием посетителей ведут:

2 сентября, в четверг, с 10 до 14 часов — Н. И. Голубых,

7 сентября, во вторник, в то же время — В. И. Пташко.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

ров, 2—5. Телефон 2-15-06.

БЮРО УСЛУГ «ПРОКОПЧАНКА» принимает заявки от предприятий и населения на настройку музыкальных инструментов.

Обращаться по телефону 2-15-06.

БЮРО УСЛУГ «ПРОКОПЧАНКА» принимает от населения заявки на перевод с иностранных языков (английского, немецкого, французского).

За справками обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 2—5. Телефон 2-15-06.

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. им. Постышева, 5 (пос. Каменка, остановка «Черная Гора»).

Обращаться после 17 часов по адресу: ул. Пионерская, 60—18 (остановка «Продбаза»).

ПРОДАЕТСЯ кирпичный гараж по ул. Киселевской.

Обращаться по адресу: ул. Советов, 25—29. Телефон 3-98-93.

ПРОДАЕТСЯ, кирпичный дом с надворными постройками по ул. им. Ковалевской, 9 (пос. Каменка).

Проезд автобусом маршрутов № 106, 24, 13 до остановки «Черная Гора».

СНИМУ квартиру на Тыргане на два-три года. Семья четыре человека.

Обращаться по телефону 3-49-68.

Газета выхо-

дит ежеднев-
но, кроме во-
скресенья и
понедельника

Объем
1 л.

Офсетная
печать

Тираж 57619

Заказ 10682

ОП16467

однокомнатные на Тыргане.

Обращаться после 17 часов.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру на Тыргане (27,8 кв. м, третий этаж, есть телефон, комнаты изолированы) на две однокомнатные благоустроенные на Тыргане.

Обращаться по телефону 3-68-29 после 18 часов.

Трехкомнатную благоустроенную квартиру (второй этаж, есть лоджия с видом на море) в Краснодарском крае, Темрюкском районе, ст. Тамань на четырехкомнатную на Тыргане.

Обращаться по ул. им. Обручева, 4—55.

Четырехкомнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки на Тыргане на две двухкомнатные (возможны другие варианты).

Обращаться после 17 часов по адресу: ул. Пионерская, 60—18 (остановка «Продбаза»).

Партийная, профсоюзная организация, дирекция шахты имени Ворошилова с прискорбием сообщают о том, что после непродолжительной тяжелой болезни скончался начальник смены шахты, член КПСС с 1955 года, кандидат технических наук

СЕНЬКО

Леонид Степанович и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.